

ДО КОНЦА ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ

СОБЫТИЕ 24

НЕДВИЖИМОСТЬ 9



От заката до рассвета
Третьяковка покажет 180 работ Куинджи. Многие — у нас впервые

Не лишние метры
Как купить квартиру в ипотеку на одну заработную плату



Российская Газета



№ 222 (7685)
4–10 октября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 5 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 6 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 9 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 10 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 11 ОКТЯБРЯ



ТЕХНОЛОГИИ 11 октября сменятся криптографические ключи интернета. Стоит ли бояться того, что наши компьютеры перестанут работать? 2

Пока все в домене

ТРАНСПОРТ 3 **ДЕНЬГИ** 6 **ТЕСТ-ДРАЙВ** 21 **АПТЕЧКА** 22

График уплотнили. С 9 декабря на железной дороге появится больше удобных экспрессов

Карточный долг. Чем мы рискуем, когда используем кредитки

Хорошие «Весты». Корреспондент «РГ» выжал что мог из спортивной «Лады»

Коварные таблетки. Самолечение даже привычным аспирином может быть опасно

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

13



Пропуск в интернет
В Приамурье идет компьютерный всеобуч пенсионеров

В АМУРСКОМ педагогическом колледже в Благовещенске стартовали бесплатные курсы компьютерной грамотности для неработающих пенсионеров. Аналогичные занятия для пожилых проводятся в 14 городах и селах области, среди которых Шимановск, Зeya, Свободный, Завитинск, Новобурейск. В этом году на компьютерный всеобуч в Приамурье выделено более 320 тысяч рублей из бюджетов региона и Пенсионного фонда РФ.

ОПЯТЬ ДОПЕКЛИ

Якутским огнеборцам по-прежнему не платят сверхурочные



ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Антон Круглов, Якутия

Пожарные из расположенного в пригороде Якутска поселка, или, как его официально называют, микрорайона Кангалассы с 1 октября возобновили голодовку.

Это продолжение акции протеста, начавшейся весной. Огнеборцы решили, что только так они смогут обратить внимание властей региона на свое бедственное положение. Дело в том, что пожарная часть в Кангалассе не входит в систему МЧС России, а является подразделением республиканского управления противопожарной службы.

Люди, которые сражаются с огнем, ютятся в ветхом депо. Платят им мало, не начисляют сверхурочные, не обеспечивают спецодеждой. Лишнего кангалассцы не просят — только то, что положено по закону. Об этой ситуации «РГ-Неделя» подробно рассказывала в номере от 26 апреля.

Пять месяцев назад власти республики и пожарные пришли к соглашению. Но огнеборцы опять допекли. По словам чиновников, из 11 пунктов соглашения выполнено девять. Подвешенными остаются два вопроса: о переходе на сдельную оплату труда и капремонт здания пожарной части. Между тем бойцы по-прежнему не согласны с порядком расчета сверхурочных, требуют на 20 процентов повысить размер доплат за вредность, увеличить дополнительный отпуск на пять дней.

— Требования работников пожарной части микрорайона Кангалассы обоснованы и законны, — заявил председатель госкомобеспечения Республики Саха Юрий Зайцев, — но на выполнение их в после-

Кангаласские пожарные требуют только то, что положено им по закону.

дующие три-четыре года необходимо более двух миллиардов рублей. Бюджет республики не может выделить такие средства. Исполнение пунктов решения рабочего совещания с коллективом будет идти поэтапно, сразу ничего сделать нельзя. Например, здание пожарной части стоит на балансе города Якутска. На обновление кровли было потрачено более миллиона рублей из муниципального бюджета. Капремонт с повестки не снимается.

В акции протеста участвуют 14 человек. Всего в пожарной части микрорайона Кангалассы работают 24 сотрудника.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Государственная инспекция труда Якутии совместно с республиканской федерацией профсоюзов начали внеплановую проверку пожарной части микрорайона Кангалассы. В частности, нужно выяснить, законна ли методика оплаты сверхурочных работ, применяемая в учреждении, — уточнили в гострудинспекции.

В Хабаровском крае укрупнят министерства

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

У правительства Хабаровского края обновятся организационная структура и штатное расписание. Об этом заявил глава региона Сергей Фургал. По его словам, нужно реформировать органы краевой власти и снизить затраты на их содержание.

— Полностью сокращаются три министерства. За конкретные отрасли будет отвечать один человек. Взять, например, сельское хозяйство. Сейчас наряду с профильным есть министерство пищевой и перерабатывающей промышленности. Но не может минсельхоз работать отдельно от переработки и

торговли. Моя цель — централизация управления. Задачи, которые будут ставиться, не должны «расплываться» по разным ведомствам. Встал, например, вопрос по рыбе, и выясняется, что за один аспект отвечает минсельхоз, за другой — комитет рыбного хозяйства, а за третий — еще кто-то. Я хочу, чтобы за каждое порученное дело было ответственное конкретное должностное лицо, — подчеркнул Сергей Фургал.

Он уточнил, что предстоит убрать людей, выполняющих дублирующие функции. Так, сократят большинство заместителей председателя правительства края. Их сегодня порядка 20 — кроме «рядовых»,

четыре первых и один вице-губернатор.

Сергей Фургал намерен серьезно урезать расходы на содержание госаппарата. Рекомендованный региональному минфину минимальный уровень экономии — 20–25 процентов.

— Я не буду шокировать жителей края цифрами, но скажу, что тратилось на содержание аппарата неразумно много. Станет значительно меньше. Ровно столько, сколько необходимо для эффективной работы, — пояснил глава региона и добавил: — Времени на раскачку нет, всем нужно как можно скорее приступать к делу.

Александр Форин, Хабаровский край

Полетим без НДС, но по старым ценам

ПОДРОБНОСТИ

С 1 октября обнулена ставка налога на добавленную стоимость (НДС) для воздушных перевозок в регионах Дальнего Востока. Очередная мера господдержки должна повысить транспортную доступность ДФО.

Стоит ли ожидать снижения цен на авиабилеты?

— Данная новация позволит авиакомпаниям частично покрыть убытки, связанные с ростом тарифов и сборов на ГСМ, а также обслуживание в аэропортах. В дальней-

шем она сдержит рост цен на авиабилеты для населения, — заявил руководитель департамента воздушного транспорта Якутии Алексей Борисов.

Удешевить пассажирские авиаперевозки невозможно, считают в минтрансе Республики Саха. Сегодня стоимость билетов на многие авиарейсы ниже экономически обоснованного тарифа. Полет из Якутска в Зырянку авиаторам обходится в 20,3 тысячи рублей, но из-за низкой платежеспособности населения билеты продают по 17,9 тысячи.

Александр Кузнецов, ДФО

Линия дорогая. А тарифы?

ИНФРАСТРУКТУРА

Строительство оптоволоконной линии связи с Сахалина на Курилы завершается.

— Проложен морской участок по дну Охотского моря, началась реализация наземной части проекта. В начале 2019-го мы приступим к коммерческой эксплуатации линии. Жители Итурупа, Шикотана и Кунашира получат высокоскоростной доступ в интернет, — отметил советник директора сахалинского филиала ПАО «Ростелеком» Алексей Балаценко.

Сотрудники компании уже заключили предварительные договоры на услуги связи с некоторыми предприятиями Кунашира. По словам островитян, ценник их не порадовал.

— Тарифы для населения будем обсуждать с руководителем филиала. Деньги, на которые строится линия, государственные. Считаю, что это должно учитываться при формировании цен. Ни о каком завышении речи не может быть, — заявил глава минвостокразвития Александр Козлов.

Александр Пахомов, Сахалинская область

СПРАВКА «РГ»

Строительство 850-километровой волоконно-оптической линии связи с пропускной способностью 40 гигабит в секунду идет в рамках федеральной целевой программы развития Курил на 2016–2025 годы.

«Артек» для своих

СКАНДАЛ

Чиновница из комитета образования ЕАО незаконно отправляла в «Артек» своих племянников. Это выяснилось в ходе прокурорской проверки, инициированной губернатором автономии.

Первый зампред комитета образования Татьяна Хромова возглавляла комиссию, рассматривавшую заявки на путевки в федеральные образовательные центры. Ну как тут не порадовать любимым родственникам? А то, что они живут в другом регионе, — так это мелочь.

— Чтобы включить племянников в делегацию ЕАО, она внесла недостоверные сведения в документы,

которые подписала, не имея на это права. Аналогичные нарушения зампред комитета допускала в 2016 и 2017 годах. Она сопровождала делегации школьников в Анапу, но расходы на дорогу и питание ей оплачивали родители ребят, — сообщила старший помощник прокурора области Жанна Крепкогорская.

Чиновница уволилась по собственному желанию.

Прокурор Еврейской автономии внес представление по фактам нарушения законодательства об образовании и противодействию коррупции. Проверка в комитете еще не закончена.

Ефим Вайнберг, Биробиджан

СТОП-КАДР



В чукотском поселке Эгвекино сдали автомобильную дорогу, соединяющую морской порт и аэропорт. На капитальный ремонт 5,5-километровой трассы ушло четыре года. Она стала самой современной в автономном округе. Раньше здесь была грунтовка, и местные жители жаловались на пыль, которую поднимают грузовики. Теперь дорогу «одели» в асфальтобетон.